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Βασίλειος (Λάκης) Νικολάου Βασιλειάδης 

Βουλευτής Πέλλης 

Νέα Δημοκρατία 

21 Νοεμβρίου 2023 

Προς: Το Τμήμα Αναφορών της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς: τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

Θέμα: Αίτημα του Σωματείου Κυλικειαρχών Δημοσίων & Ιδιωτικών Σχολείων Θεσσαλονίκης για ένταξη σε 

ειδικό καθεστώς φορολόγησης 

 

Καταθέτω ως αναφορά προς τον αρμόδιο Υπουργό το συνημμένο έγγραφο του Σωματείου 

Κυλικειαρχών Δημοσίων & Ιδιωτικών Σχολείων Θεσσαλονίκης «Μακεδονία», σχετικά την ένταξη των σχολικών 

κυλικείων σε ειδικό καθεστώς φορολόγησης και παρακαλώ για τη δική σας απάντηση σύμφωνα με το Α.125 

του Κανονισμού της Βουλής. 

 

 

Ο αναφέρων Βουλευτής 

 

 

 

 

Βασίλειος Βασιλειάδης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:

29/11/2023



 

 

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΚΥΛΙΚΕΙΑΡΧΩΝ  
ΔΗΜΟΣΙΩΝ & ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ» 
Μοναστηρίου 49 - 54627 Θεσσαλονίκη 
Τηλ.- Fax: 2310 553603 
E-mail: kylikeiothess@gmail.com   
       
ΠΡΟΣ:          
ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ         Θεσσαλονίκη 12-11-23 

           Αριθ. Πρωτ. : 356 
 

ΘΕΜΑ: ΑΜΕΣΗ ΑΝΑΓΚΗ Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΕΙΔΙΚΟΥ ΚΑΘΕΣΤΩΤΟΣ 
ΦΟΡΟΛΟΓΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΣΧΟΛΙΚΑ ΚΥΛΙΚΕΙΑ. 

 
Ως Σωματείο Σχολικών Κυλικείων του Νομού Θεσσαλονίκης, 

δυστυχώς σήμερα είμαστε στην δυσάρεστη θέση να σας 
γνωστοποιήσουμε την δεινή κατάσταση στην οποία βρισκόμαστε με 
τα δεδομένα των τελευταίων ετών στον κλάδο μας. 

Τα Σχολικά κυλικεία με ΚΑΔ «56.29.20.04 Υπηρεσίες που παρέχονται 
από σχολικές καντίνες (κυλικεία)» είναι πολύ μικρές ατομικές επιχειρήσεις 
που δουλεύουν 130 έως 160 μέρες το πολύ όλο το έτος συνολικά.  

Τα Χριστούγεννα, το Πάσχα, το καλοκαίρι και τις σχολικές αργίες τα 
σχολεία είναι κλειστά και κατ' επέκταση και τα σχολικά κυλικεία. Σε αυτές 
όμως προστίθενται και οι κλειστές ημέρες εργασίας λόγω των καιρικών 
συνθηκών όπως χιόνια, πλημμύρες, σεισμοί που μοιραία αναγκάζουν τα 
σχολεία να παραμείνουν κλειστά. Ως εκ τούτου  δεν μπορεί να φορολογείται 
για όλο το χρόνο μία τέτοια επιχείρηση.   

 Ζητούμε ειδικό καθεστώς φορολόγησης ανάλογα με τις ημέρες 
εργασίας αλλά και τις ειδικές αυτές συνθήκες που επικρατούν στο 
επάγγελμα μας. Είναι άμεσα επιτακτική η ανάγκη να δίνεται η 
δυνατότητα μερικής παύσης των μη εργάσιμων ημερών ψηφιακά 
μέσω πληροφοριακού συστήματος του GOV. Gr της ΑΑΔΕ τις 
περιόδους που είναι κλειστά τα σχολεία. Θα πρέπει να υπολογίζονται οι 
ημέρες που πραγματικά το κυλικείο έχει λειτουργήσει και να φορολογείται 
για τις πραγματικές ημέρες και όχι για 360 όπως οι  υπόλοιπες επιχειρήσεις.  

Επίσης σύμφωνα με το ΦΕΚ Β' 4692/07-09-2022 ορίζονται οι 
ανώτατες τιμές ειδών για κυλικεία εντός δημοσίων και ιδιωτικών σχολείων 
δηλαδή είναι από τους λίγους κλάδους που υπάρχει πλαφόν στις τιμές 
πώλησης  με αποτέλεσμα αυτό να περιορίζει το κέρδος της επιχείρησης 
ακόμη περισσότερο. 

Σε όλα τα παραπάνω έρχεται να προστεθεί και η υπ’ αριθμ. πρωτ. 
Υ1γ/Γ.Π./οίκ.81025/2013 Υγειονομική Διάταξη (ΦΕΚ 2135/τ.Β΄/29−08−2013 



 

 

και ΦΕΚ 2800 / 2013) με την οποία ορίζεται η λίστα τροφίμων που 
διατίθεται από το σχολικό κυλικείο. Τα προϊόντα που επιτρέπονται είναι 
κατά πολύ  περιορισμένα με αποτέλεσμα πολλές φορές τα παιδιά να 
έρχονται με προϊόντα που δεν ελέγχονται και είναι  από τα γειτονικά μαγαζιά 
και τα σούπερ μάρκετ τις περιοχής.  

Ιδιαίτερης σημασίας είναι και το γεγονός πως η πλειοψηφία των 
μισθωτών κυλικείων  είναι γυναίκες  λόγω της φύσης της δουλειάς. 
Γυναίκες που παλεύουν να βοηθήσουν το οικογενειακό εισόδημα λόγω της 
τεράστιας ανεργίας και της μη εύρεσης άλλης οποιασδήποτε εργασίας. 
Μάλιστα πολλοί μισθωτές είναι μονογονεϊκές οικογένειες που αυτό 
καθιστά ακόμη δυσκολότερη την διαβίωση τους.  

 Υπάρχουν βέβαια και πάρα πολλοί συνάδελφοι που βρίσκονται προς 
το τέλος της επαγγελματικής τους δραστηριότητας και προσπαθούν να 
συμπληρώσουν τα έτη για συνταξιοδότηση.  

Τέλος υπάρχουν σχολικά γεύματα και διάφορες ενέργειες των δήμων 
για τα παιδιά. Όπως και τα σχολικά γεύματα όπου δίδεται διατροφή από 
catering που έχουν αναλάβει το πρόγραμμα για τη διατροφή των παιδιών τα 
οποία έχουν άμεση ανάγκη. Αποτέλεσμα αυτών των καταστάσεων είναι οι 
συνάδελφοι που εργάζονται σε σχολεία που δίνεται διατροφή να έχουν 
ελάχιστη δουλειά και με το ζόρι προσπαθούν να κρατηθούν όρθιοι. 

Τα προηγούμενα χρόνια της πανδημίας τα Σχολικά κυλικεία ήταν τα 
πρώτα που κλείσανε και τα τελευταία που άνοιξαν. Σαν επιχείρηση 
δουλέψαμε 50 μέρες και τις δύο χρονιές με αποτέλεσμα να έχουν 
δημιουργηθεί πολλά χρέη σε ασφαλιστικές εισφορές, τράπεζες και τα λοιπά. 
Επίσης κάθε χρόνο είναι λιγότερα τα παιδιά που έρχονται στα ελληνικά 
σχολεία προπαντός στην περιφέρεια έτσι πολύ λιγότερα είναι και τα έσοδα 
για ένα σχολικό κυλικείο με τα έξοδα να παραμένουν όμως τα ίδια.  

Σύμφωνα λοιπόν με όλα τα παραπάνω καταλαβαίνετε πως βάζοντας 
αυτή τη φορολογία στον δικό μας κλάδο οι συνάδελφοι με μαθηματική 
ακρίβεια δεν θα μπορέσουν να ανταπεξέλθουν και θα δημιουργηθούν  κι 
άλλοι άνεργοι.  

Για όλους τους παραπάνω λόγους εκ μέρους της Πρόεδρου του 
Σωματείου μας κας Τσιρίδου Ουρανίας και των μελών του Διοικητικού 
Συμβουλίου μας, ζητούμε από την Κυβέρνηση να μας εξαιρέσει από το 
νέο φορολογικό και να φορολογηθούμε αντικειμενικά με τις μέρες που 
δουλεύουμε και με το κέρδος που έχουμε πραγματικά δίκαια και 
ισόνομα. 

Η ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΣΑΣ ΩΣΤΕ ΝΑ ΕΞΕΤΑΣΤΟΥΝ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΝΑ 
ΕΦΑΡΜΟΣΤΟΥΝ ΤΑ ΠΑΡΑΠΑΝΩ ΜΕΤΡΑ ΚΡΙΝΕΤΑΙ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ ΚΑΙ 
ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ. ΣΑΣ ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΜΕ ΠΟΛΥ ΝΑ ΠΑΡΕΜΒΕΤΕ ΑΜΕΣΑ 



 

 

ΔΙΟΤΙ ΕΙΝΑΙ ΕΠΙΤΑΚΤΙΚΗ Η ΑΝΑΓΚΗ ΝΑ ΑΚΟΥΣΤΟΥΜΕ ΣΤΗΝ 
ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ. Οι συνάδελφοι είναι αγανακτισμένοι και δεν υπάρχει 
άλλο περιθώριο ανοχής. Ως Σωματείο θέλουμε να σας ενημερώσουμε 
και για την απόφαση της Ολομέλειας στην τελευταία Γενική μας 
συνέλευση για συμμετοχή μας σε κινητοποιήσεις άμεσα. Είμαστε 
πραγματικά στην χειρότερη στιγμή για το κλάδο μας έως σήμερα και 
προσπαθούμε να σταθούμε όρθιοι. Τουλάχιστον άμεσα βοηθήστε μας 
να γίνουν κατανοητά τα αυτονόητα και επιτέλους να  μας δοθεί μια 
ανάσα ελπίδας για το αύριο.     

Για οποιαδήποτε πληροφορία μπορείτε να επικοινωνήσετε με 
την κα Τσιρίδου Ουρανία, Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Σωματείου μας, στο τηλέφωνο  και τον   

 Ταμία του Σωματείου στα τηλ:  –  
   

    
Με ιδιαίτερη εκτίμηση: 
ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ 

 

      Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ                    Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ            
ΤΣΙΡΙΔΟΥ ΟΥΡΑΝΙΑ                               ΦΥΛΑΧΤΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΑ 

 
 
    




